

CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.60.
egy évre . . . 18 — pengő.
vidékre havonta 2. — pengő

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csongrád, Színhárorság tér 2.
Telefonszám 33.

II. évfolyam.

Csongrád, 1932 január 19. kedd.

14. szám.

Krüger Aladár dr. o. gy. képviselő és Szedlacsek István nagyhatású védőbe- széde a csongrádi gimnázium érdekében

A szombati küldöttségjárás eredménye

Szombaton délelőtt fogadta tudvalévően Csongrád küldöttségét *Karafiáth* Jenő kultuszminister. A küldöttség, amelyet *Krüger* Aladár dr. o. gy. képviselő és *Szedlacsek* István apátplébános vezetett a miniszter elé, de amelynek különös súlyt és értéket adott az a körülmény, hogy *Schandl* Károly dr. ny. államtitkár, alsótakáchi *Farkas* Béla dr. főispán és *Csergő* Károly dr. alispán is szószólói voltak, meggyőző erővel dokumentálta a miniszter előtt azt, hogy *acsongrádi reálgimnázium megmaradása mellett nemcsak ez a hányatott sorsú, jobsorsra érdemes város, nemcsak az ősi vármegye száll síkra teljes erejével, hanem a magyar közéletnek olyan tenyezője is, mint amilyen Schandl Károly dr. is.*

A küldöttség tagjait már a nyugati pályaudvaron várta *Krüger* Aladár dr. o. gy. képviselő. A kultuszministerium elfogadótermében pedig lelkes éljen éssel és szeretettel üdvözölte a deputáció *Schandl* Károly dr.-t és alsótakáchi *Farkas* Béla dr. főispánt, akik azután hosszabban tárgyaltak a fogadtatás előtt a kultuszminiszterrel és a középiskolai ügyek referensével, *Rätz* miniszteri tanácsossal, aki egyébként több részletkérdésre vonatkozóan kért felvilágosítást a küldöttség tagjaitól, akik természetesen készséges örömmel szá-

moltak be az iskola jelenlegi helyzetéről a Csongrád ügyei iránt nagy megértést és jóakaratot tanúsító osztályvezetőnek.

Amikor a miniszter a küldöttség fogadtatására a teremben megjelent, a lelkes éljenzés csillapultával *Krüger* Aladár dr. lépett a miniszter elé.

Gyönyörű szónoklatában megrázó erővel fejtegette ki, hogy milyen általános riadalmat keltett Csongrádon a reálgimnázium megszüntetésének híre, rámutatott arra, hogy milyen nehézségek és áldozatok árán született meg a reálgimnázium tiz esztendővel ezelőtt, főként *Schandl* Károly dr. fáradozásának eredményeképpen. Hangsúlyozta, hogy Csongrád a legmagyarabb város, hogy a reálgimnázium végzett növendékei kitűnően állják meg helyüket a főiskolákon, az intézet szép eredménnyel szerepelt a tanulmányi versenyen, énekkara, vívói és gyorsírói első díjakat szereztek az intézetnek.

— Egy nagy órhelyről van itten szó, — mondotta többek között a szónok éljenzéssel és helyesléssel sokszor megszakított beszédében, — a magyar kultúrának a múltban elhanyagolt Alföldön létesített órhelyéről. Nagyon jól tudjuk, hogy ezt az órhelyet könnyebb volt megalapítani, könnyebb időkben, mint megtartani most, a megnehezült viszonyok között.

Jól tudjuk, hogy Excelenciától a nehezebbik feladat megoldását, az órhely megtartásának munkáját kérjük; hiszen a háboruban is könnyebb volt egy-egy pozíciót megszerezni, mint azt azután megtartani. Nagyméltóságod azonban a nemes magyar virtusok embere, Akit most arra kérünk, hogy a könnyebb időkben meghódított elfoglalt pozíciót tartsa meg, ne adja fel.

Végül tolmácsolta Csongrád szeretetét és ragaszkodását a miniszter iránt.

A gyönyörűen felépített szónoklat szemelláthatóan nagy hatást gyakorolt a miniszterre. Ezután *Szedlacsek* István apátplébános mondotta el ugyancsak magas színvonalu szónoklatát.

A nagy magyar Alföld szivéből jöttünk, — ugymond, — abból a városból, amelyről Magyarország legnagyobb megyéje nevét kapta. Csongrád város és Csongrád vármegye lakosságának azt a kérését hoztuk, hogy a csongrádi Szent Imre reálgimnáziumot továbbra is fenntartani kegyeskedjék.

— Ha egy nemzet életrevalóságát meg akarták ítélni a múltban, akkor azt vizsgálták, hogyan állja meg helyét az a nép, karddal a kezében. Azóta azonban fordult az idők járása. Most már az új idők azt a követelményt állítják a népek elé, hogy ha fennmaradásukat biztosítani akarják, a kultúra terén mutassanak előrehaladást. Amely nép pedig mindkét téren, a harci bárd forgatásában és a tudományok gyakorlásában egyformán kiváló, létét biztosítottnak tudhatja.

Az illusztris szónok hivatkozott ezután arra, hogy a háboru előtti kor-

mányok végzetesen elhanyagolták az alföldi nép kulturális fejlődésének elősegítését és megállapította, hogy a legnépesebb és legmagyarabb alföldi városok egyike, Csongrád csak a kommun utáni években, amikor kitűnő érzékkel *Schandl* Károly dr.-t választotta meg képviselőjének, indult el a fejlődés útján: megnyílt a gimnázium, borászati felügyelőség, gazdasági felügyelőség, apácázárda, téli gazdasági iskola épült és létesült a városban.

— S akkor, amikor Csongrád így megindult a fejlődés felé, akkor felsőbb akarat elvezényelte *Schandl* Károlyt Csongrádról. Azóta megszűnt a gazdasági felügyelőség, elhelyezték a borászati felügyelőséget, el akarják helyezni aszolgabiróságot, az adóhivatalt és meg akarják szüntetni a reálgimnáziumot is.

— Megengedem, — folytatta ezután, — hogy vannak a csongrádinál népesebb gimnáziumok is. Ha azonban egy iskola életrevalóságát mérjük, akkor nemcsak az iskola népességét kell néznünk. Csongrád a legnépesebb magyar város és fiainak az iskolában elért tanulmányi és sportbeli eredményeit nézve az iskola felveszi a versenyt bármelyik vidéki, vagy akár fővárosi középiskolával is.

Hangsúlyozta ezután, hogy a gazdasági nehézségek eliminálása érdekében a kormány által megkezdett akciók valószínűleg eredményesek lesznek, az átmeneti nehézségek miatt tehát súlyos kár lenne egy olyan végleges érvényű és hatású intézkedést tenni, mint amilyen a csongrádi gimnázium megszüntetése lenne.

A szónoklatot a következő megrázó és meghatározó szavakkal fejezte be az apátplébános:

Ára 6 fillér, vidéken 8 fillér.

— Kérem, hogy bocsássa meg nekem kegyelmes Uram, ha beszédem során a fájdalom, a népem iránti szeretet magával ragadott és hallgassa meg népemert könyörgő lelkem szavát. Nem vagyok alföldi ember, alig tizenhárom esztendeje élek az Alföldön, de megtanultam becsülni és szeretni ezt a népet, amely ezei és szomszujához a kulturát.

— Itt van velünk a gimnázium édesapja, Schandl Károly dr., a vármegye érdemes és közszerepben álló főispánja, az ország legnépszerűbb alispánja, a város kiváló polgármestere, a város társa-

dalmának minden rétegének vezetői, 30.000 magyar ember kére kei Nagyméltóságodat, kegyelmezzen meg a halálraítelt Szent Imre reálgimnáziumnak.

Hosszantartó lelkes éljenzés követte a hatalmas beszédeket.

Karaffiáth Jenő kultuszminiszter, aki magyaros szeretettel és közvetlen szívéllyességgel fogadta a deputációt, hosszasan reflektált a szónoklatokra Szavait, amelyek bepillantást engedtek a magyar kultúra hivatott órének nemes lelkületébe. nagy megnyugvással és lelkes szeretettel fogadta a küldöttség.

A törvényhatósági bizottság rendkívüli közgyűlést tart a csongrádi főszolgabírórság és a megyeszékhely áthelyezése ügyében

Ismételten beszámoltunk arról, az egész vármegyére sérelmes intézkedésről, amellyel V. 1-én a csongrádi főszolgabírórságot Kistelekre helyezték át (a kisteleki szolgabírói kirendeltséget megszüntetve) és arról a tervről, amely szerint a vármegye székhelyét Szentesről Szegedre kívánják áthelyezni.

Ezeknek a részben alkalmazott, részben tervezett intézkedéseknek a megváltoztatása érdekében természetesen Csongrádvármegye törvényhatósága is állást kíván foglalni, miértis alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán Csongrádvármegye tör-

vényhatósági bizottságát január hó 26-án d. e. 10 órára rendkívüli közgyűlésre hívta össze.

A közgyűlés tárgysorozatán a következő három ügy szerepel:

1. A m. kir. Miniszeriumak 6490—1931. M. E. számú rendelete a kisteleki szolgabírói kirendeltség megszüntetése tárgyában.

2. Debrecen sz. kir. város közönségének körirata Borah amerikai szenátor üdvözlése tárgyában.

3. Dr. Baskay Gyula th. biz tag indítványa a vármegyei székhely áthelyezésére irányuló tervezet ügyében.

Népes értekezleten tárgyalták meg az adóügyeket vasárnap délelőtt a Gazdasági Egyesületben

Vasárnap délelőtt értekezletet tartott a Gazdasági Egyesület az egyesület nagytermében. Az értekezlet egyetlen tárgya — az 1932. évre esedékes jövedelmi és vagyonadó felmondása — iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg a gazdaközönség részéről.

A fontos ügy tárgyalása előtt Kerner György, a téli gazdasági iskola igazgatója rövid előadásban ismertette a korai zöldborsó termelés elő-

nyeit. Rámutatott arra a tényre, hogy a buzatermelés fokozása ma már nem hoz nagy hasznot az alacsony árak miatt, ezért más, lényegesen nagyobb haszonnal járó növények termesztésére kell áttérnünk. A korai zöldborsó termesztése eddig minden gazdaságban bevált, úgyhogy minden termelőnek figyelmébe ajánlja. Vetőmagborsót már most lehet előjegyezni a téli gazdasági iskolában 40 pengős árban.

Ezután Greskovics Pál elnök tájékoztatta az egyesületi gazdákat a jövedelem és vagyonadó felmondása körülményeiről.

Rendkívül fontos, hogy a birtokosok felmondják mult évi adójukat és új megállapítást kérjenek, mert az adóalap megállapítása 1924-ben történt meg utoljára az akkori termény- és állatárak figyelembevételével, azonban a helyzet változott, a terményárak leestek, az adó és az ipari cikkek ára maradt a régiben, ehhez járul még az a körülmény is, hogy alig van gazda, akinek ne volna adóssága Jövedelmet nem tudnak a gazdák felmutatni, vagy ha van is valami kevés, az még az adósságok kamatainak fizetésére sem elegendő. Szomorú és kétségbeesítő a gazdák jelenlegi helyzete. Félre kell tenni minden álszemérmert és öszintén be kell vallani, hogy bizony azt a földet, ami 3 évvel ezelőtt ezer pengőt ért, most csak 300 pengőre értékelik, ne hallgassa el egy gazda sem, hogy adóssága van, mert a jövedelem-adót olyan arányban csökkentik, amennyi kamatot egész 1931. évben befizetett. A vagyonadó csökkentését teljes joggal lehet kérni, mert az árak a mult árak felénél is kisebbre estek le. Az adófelmondást kérvényalakban kell elkészíteni, amely bélyegmentes, és egy adóbevallási ívet kell hozzá mellékelni — kapható a városi adóhivatalban 10 fillérért — továbbá az elmúlt év december 31-iki állapotnak megfelelően kimutatást kell kérni, akinek adóssága van, az illetékes banktól és az egész 1931. évben befizetett kamatok összegéről. Az így felszerelt kérvény a városi adóhivatalban nyújtandó be. Azoknak az egyesületi tagoknak, akik nem tudják kiállítani az adó-

bevallási ívet, az egyesület vezetősége készséggel rendelkezésre áll, viszont akik nem tagjai a Gazdasági Egyesületnek, azoknak díjmentesen bármikor rendelkezésére áll Kerner György, a Téli Gazdasági Iskola igazgatója, csak a megfelelő nyomtatványt és az adósságkimutatást vigyék magukkal el hozzá. Az adóbevallás utolsó határnapja január 31-ike, azután való felszólalásnak nincsen helye. Greskovics Pál beszédét lelkesen megéljenztek a megjelentek és köszönetüket fejezték ki azért az ügybuzgóságért, mellyel a mai nehéz helyzetben ügyeiket és bajaikat intézi, továbbá köszönetüket nyilvánították Kerner Györgynek, hogy önzetlenül és fáradságot nem kimélve igyekezik bajaikon segíteni.

Az elnök záró szavai után az értekezlet véget ért.

— **Csemegeszőlő veszőt kértek a csongrádiak.** A kultuszminisztériumból a küldöttség egy részét Krüger Aladár, Greskovics József és Szlapák Pál vezetése mellett áment a földmivelésügyi minisztériumba ahol a szóleszeti osztály vezetőjénél tisztelgtek. Átadták a Szóleszágadák Egyesületének memorandumát, amelyben oltóveszőket kértek, a Csongrádi Hiradóban már ismertetett módon. A kicsiny küldöttségnek adott válaszában az osztályvezető kijelentette, hogy a kérést a minisztérium rendelkezésére álló oltóvesző készlet erejéig ki fogják elégíteni.

Varrógép jutányos áron eladó. Uri utca 42. szám.

Ócska ólom és réz van eladó. Cim a kiadóban.

Fel hold szőlő eladó, esetleg bérbeadó, értekezés Arany János-ut 22. 23

KOKSZ,
porosz szén, hazai szén, tűzifa
hármilyen mennyiségben kapható a
Váradi fatelepen.



Naptár: január 19-ike, kedd Róm. kath. B. Margit. Prot. Sára.

Nap kel 7 ó 42 perckor, nyugszik 16 ó 40 perckor.

Éjszakai gyógyszerári ügyeletet tart: Czejlik, Barna, Gömöri.



— Anyagtorlódás miatt több cikkünket legközelebbi számunkban közöljük.

— Nyolc születés, tíz halálozás, hat eljegyzés és öt házasságkötés a múlt hét statisztikája. A csongrádi anyakönyvi hivatalnál 1932. jan. 10-től 16-ig bezárólag a következő népmozgalmi adatokat jelentették be: Születtek: Kloska Magdolna, Nagy Etelka, Gut Piroška Veronika, Varga Irén, Lucze Borbála Dudás Pál, Füzési Pál, Deák Ágnes. Elhaltak: özv. Kajtár Istvánné Berkes Márta 90 éves, Kapus György 64 éves, Kádár Károly 20 éves, Cseh József 70 éves, Szegi József 19 éves, özv. Kátai Istvánné Györi Veronika 76 éves, Bózsik Mária 16 éves, Balázs Anna 16 hónapos, Kaczi ba Mátyás 32 éves, Samu Henrikné Pető Julianna 66 éves. Eljegyzések: Szabó Bognár Gyula és Kálai Etel, Maszlag István és Bori Viktória, Lekrinszki Mihály és Gut (Benke) Julianna, Cserna József és Bencsik Franciska, Gubisi György és Kálmán Mária, Panyik Tóth János Imre és Kaczi ba Ilonka. Házasságok kötöttek: Bodor István Forró Viktóriával, Kócsó István Samu Máriával, Hajdu János Nagy Margittal, Polyák János Dányi Erzsébettel, Turi Sándor Kókai Franciskával.

— Munkanélküliek tüntetése Budapesten. Hétfőn délelőtt a köruton, a Rákóczi-tér környékén 60-70 főnyi csoport tüntetni kezdett. A kivonult rendőrség különösebb incidens nélkül szétoszlatta a tüntető csoportot. Több előállítás történt, az elő-



Írja: Téli József.

Lausanne... Mi, egyszerű állampolgárok, akiknek a sorsát intézik az országok sorsával egyetemben, nem sokat várunk ezektől a konferenciáktól. Ezzel a szóval kapcsolatban mindenkinek apró kis gátlásai vannak, olyan kellemetlen érzések, mert például ifju diákéletünk nehéz szorongásai jutnak az eszünkbe — bármennyire hessegetjük őket, — amikor a konferencia szót halljuk, ilyenkor önkénytelenül eszünkbe jut az ugynevezett intőkonferencia, vagy félévi konferencia, hiszen ez a legnagyobb biztonságban levő jótanulókat is enyhe lázba szokta hozni a véletlen eshetőségekkel kapcsolatban, földidézve a cédula kézbesítésének megtörténte után járó következmények emlékét, akár egy zavaros álomban, amely után rosszkedvűen ébred az ember... A konferenciákból az emberiség már serdülő korában kiábrándult és még most sincs mentesítve, hogy újra, meg újra ki ne ábránduljon Itt van ez a leszerelési konferencia, vagy pl. a legközelebb megtartandó lausannei. A tettek helyébe az anekdoták és konferenciák kerültek, ahol rendszerint sikerül az aktív és friss cselekvéseket sok beszéddel elkenni és ha végül valami megmozdulást tudnának is produkálni, a hosszú tárgyalás és minden oldalról való megvilágítás közben időszertülné válik, elkésik, elveszti az aktualitását. Mi jót várhatunk mi a lausannei konferenciától, mikor ilyen, az egyik ide vonatkozó újságcikk címében kövér betűkkel a következő mondatot látjuk: „Ha meg is tartják a lausannei konferenciát, az csak fél-eredménytel végződhetik.“ Önkénytelen fölvetődik a kérdés, hogy egyáltalán minek akkor megtartani?...
 *
 állítottak ellen közrend ellen kihágás címén indul eljárás, egy tüntetőt, aki egy rendőrrel erőszakoskodott, hatóság elleni erőszak miatt vonnak felelősségre.

7 hold föld és egy hasas tehén eladó, értekezés dr. Rázsonyi ügyvéd irodájában. 54

Hizott sertés 130 kg-os eladó PUSKÁS szobafestőnél, Hosszu-ut 16 szám.

Félévi börtönre ítélték a csongrádi asszonyt, aki elégette apja dollárjait

Megírta a Csongrádi Híradó, hogy Fazekas Károlyné, szül. Mészáros Ágnes apjától 23 dollárt lopott el és a pénzt elégette.

Fazekas Károlyné 1922-ben anyjával, id. Mészáros Mihálynéval együtt megölte ifj. Mészáros Mihálynét, bátyjának feleségét. Az anyós és a sógornó a gyilkosságot kegyetlen módon hajtották végre. Leteperték áldozatukat és éles késekkel elvagták karján és nyakán az ütő ereket. A gyilkosság után a lakásban talált értéktárgyakat magukkal vitték. A két asszonyt, anyát és leányát a bíróság 12-12 évi fegyházra ítélte. Fazekas Károlyné a büntetését a márianosztrai fegyházban töltötte, Most, ka-

rácsonykor az igazságügyminiszter intézkedésére az asszonyt a fegyházból feltételesen szabadonbocsájtották, ami azt jelenti, hogy két esztendővel és 11 hónappal előbb szabadult és ezt a hátralévő időt nem is kellett volna letöltenie, ha jól viseli magát.

Fazekas Károlyné kárácsonykor tért haza és apjához ment, mivel férjétől még a gyilkosság előtt különvált. Az öreg Mészáros befogadta leányát és eimesélte neki, hogy fiuk, ifj. Mészáros Mihály azután, hogy feleségét megölték, kivándorolt Amerikába és azóta többször küldött kisebb-nagyobb összeget haza. Január 3-án, amikor az öreg távol volt, Fazekas



A Meteorologiai Intézet jelenti január hó 18-án déli 12 órakor:

Várható időjárás a következő 24 órában: Mérsékelt hideg, csapadékmentes, száraz idő. A felhőzet alakulása bizonytalan.

Mihályné felfeszítette baltával a szekrényt és ellopta apjának megtakarított pénzét, 23 dollárt. Id. Mészáros Mihály már másnap felfedezte a hiányt és kérlelte leányát, hogy adja vissza a pénzét. Fazekasné azonban erre nem volt hajlandó és megfenyegette apját, hogy agyonveri a sulykolófalával ha fel meri jelteni.

Az öreg Mészáros fél-tében elbujdosott és napokig nem jelentkezett. Január 13-án aztán éhségtől és fáradságtól elcsigázva felkereste a csendőröket és feljelentette leányát. A csendőrök azonnal őrizetbe vették az asszonyt, aki beismerte a lopást, de a pénzt nem tudta előadni. A csendőrök kérdésére elmondotta, hogy amikor megpillantotta az ablakból a csendőröket, tudta, hogy miért jönnek és a dollárokat félelmében a tűzbe dobta.

Fazekasné szombaton vitték be Szegedre, ahol az ügyész intézkedésére azonnal bíróság elé állították.

Az asszony beismerte a lopást és azt állította, hogy a dollárokat elégette. A bíró Fazekasné lopás büntetése miatt hathónapi börtönre ítélte.

— Isten fizesse meg! — mondotta az ítélet kihirdetésekor a sovány, vézna asszony. Megnyugszom az ítéletben.

Az ügyész előterjesztést tesz az igazságügyminiszternek, hogy Fazekas Károlyné feltételes szabadonbocsátását vonja vissza. Az asszony így ezzel a lopással újra 3 és fél-estendőre záratta be magát.

Fél hold szőlő eladó. Hold-utca 1. sz.

Négy hársz rész Bukros eladó. Cim a kiadóban.

Keresek megvételre 1 hold kilencest, vagy Kiserétef.

Fontos határozatokat hoztak a Kereskedők Egyesületének közgyűlésén

Az újévi ajándékok beszüntetése, tagdíj mérséklés székház-vétel stb. szerepeltek az indítványok során

Vasárnap délelőtt tartotta meg évi rendes tisztújító közgyűlését a Kereskedők Egyesülete, a tagok élénk érdeklődése mellett.

Lakos Emil elnöki megnyitójában szóváltette a kereskedelem bajait és sérelmeit, majd további kintartásra és türelemre buzdította a tagokat. A múlt évi pénztári jelentést egyhangulag elfogadták és a felmentvényt a lelépő tisztikarnak megadták. Az elnök bejelentette a tisztikar lemondását. Sági Mihály korelnök indítványára a közgyűlés az eddigi tisztikart, választmányt és számvizsgáló bizottságot egyhangulag ismét megválasztotta.

Lakos Emil elfoglalva az elnöki széket, meleg köszönetet mondott az egyhangu bizalomért és ígéretet tett, hogy a vezetőség a jövőben is szíven fogja viselni a kereskedők érdekeit. A folyó évre előirányzott költségvetés tárgyalásánál az elnök indítványt tett arról nézve, hogy a súlyos gazdasági helyzetre való tekintettel az eddigi évi nyolc pengő tagdíjat négy pengőre szállítsák le, hogy ezáltal módja legyen minden csongrádi kereskedőnek az egyesület tagjai sorába lépni. A közgyűlés az előterjesztést egyhangulag elfogadta. A további indítványok során elhatározta a közgyűlés, hogy a már régebben tervbe vett szakmák szerinti szakosztályokat a legrövidebb időn belül megalakítja.

Ezután az elnök egy nagyfontosságú indítványt tett, amely szerint mondja ki a közgyűlés, hogy jövőben a csongrádi kereskedők semmiféle újévi ajándékot nem fognak adni a vevőiknek, hanem ehelyett az újévi ajándékok beszerzésére szánt összeget beszoigáltatják az egyesület pénztárába. Az így befolyt pénzen minden év karácsonyán szegény gyermekeket fognak felruházni. Egy-két

hozzászólás után egyhangu lelkesedéssel magává tette a közgyűlés az indítványt, amely után egy tisztagu u. n. tagszerző bizottságot választottak, amelynek feladata az lesz, hogy az egyesületbe való belépésre szólítja fel azokat a csongrádi kereskedőket, akik még ezideig nem tagjai az egyesületnek és egyben tudomásukra hozza mindazokat a határozatokat, amelyeket a közgyűlés elfogadott.

Kacziba Ferenc a vidékiek által fizetendő magas hidvámot tette szóvá. A vezetőség ez ügyben a polgármesternél fog orvoslást kérni.

Schein Márton ugyan csak fontos indítványt terjesztett elő, amikor arra kérte a közgyűlést, hogy az egyesület a bankban levő pénzén vegyen egy székháznak alkalmas épületet. Több hozzászólás után a közgyűlés egy bizottságot delegált, amelynek tagjait megbízta azzal, hogyha erre a célra megfelelő házat tudnak, úgy ezt jelentsék be az elnökségnek, amely a rendkívüli közgyűlés összehívásáról gondoskodni fog.

Végül Fehér Mihály a tulmagas forgalmi adó átalányokat tette szóvá. Az elnök erre nézve bejelentette, hogy átirta a szegedi Kereskedelmi és Iparkamarához, amely viszont a Pénzügyigazgatóságot kérte meg, hogy a tulmagas átalányokat vegye revízió alá. Ehhez a tárgyhoz is többken szóltak fel, amely alkalommal a legnagyobb elismerés hangján emlékeztek meg a csongrádi adóhivatal vezetőjéről és tisztviselőiről, akik a kereskedők ügyeit a legnagyobb jóindulattal kezelik.

Kévessel 12 óra előtt, az elnök életével ért véget a közgyűlés.

Egy jókarban lévő fix gyűrűs, 12 billentyűs tárogató jutányos áron eladó. Cím a kiadóban.

Téves híresztelések Bethlen gróf külföldi utjairól

A hétfői ujságok külföldi források alapján azt írják, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök szombaton Romából elutazott, — valószínűleg Belgrádba.

Jól értesült helyen Bethlen állítólagos belgrádi utazásáról semmit sem tudnak s úgy vélik, hogy ez a hír téves.



Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 Hírek, 11.10 vizátlásjelentés, 12 óra déli harangszó, 12.25 hírek, 1 időjelzés, időjárás, vizátlásjelentés, 2.45 hírek, piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás, vizátlásjelentés.

Kedd, január 19.

9.15 A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye. 12.05 Hangverseny. 4.00 Pista bácsi mesél a gyerekeknek. 5.00 Százötvenéves hírek. 6.30 Francia nyelvtanítás. 7.25 A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. 7.30 A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. A zsidónő. Dalmű 5 felvonásban. A II. felvonás után pontos időjelzés, hírek. A III. felvonás után Hírek Az előadás után időjárásjelentés. Majd Toll Árpád és Jancsi cigányzenekarának hangversenye a Kovacevics étteremből. Közben 11.00 Horváth Lóránd dr. angolnyelvű előadása.

Eladó ingatlanok

Fábiánban 73-62-50-30-15-10, Királyhágón 60-42-40-32-10-7, Mucsiháton 100-63-60 50-30 30-20-10, Kistőkén 120-104-32-6-5-4-3, Donáton 18-30-5, Lapistón 68-47-20, Alsóréten 20-14-5-6-3, Zalotán 250-120-65-32 és Csongrád közelében több, kisebb-nagyobb tanya és tanya nélküli ingatlan olcsó áron, kedvező feltételek mellett eladó.

Bővebbet

PITI PÁL

ingatlanirodája,

Szentes, Kossuth u. 16. sz. Utbaigazítást a csongrádi érdeklődőknek kiadóhivatalunk ad.

FOZSDE

A budapesti termény-tőzsdén f. hó 18 án az irányzat: gyengén tartott.

A keszárupiacon az árak 77 kg-os tiszavidéki buza 12.80—13.20, 78 kg-os 12.95—13.35, 79 kg-os 13.10—13.50, 80kg-os 13.20—13.60 rozs 13.65—13.75, zab 22.00—22.50, morzsolt tengeri 14.30—14.60, takarmányárpa 17.00—17.25.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 5300 db sertést, irányzat lanyha.

I. r. uradalmi sertés 0.87—0.90, szedett közép 0.74—0.84, zsir nagyban 1.30 sózottszalonna 1.10.

Márvány, villanykapesolótábla, 73—120 cm., biztosítékokkal, kapesolókkal és 120-as voltmérővel felszerelve eladó. Cím a kiadóhivatalban. 210

PRÓHIRDETÉSEK

Szentháromság téren jókarban lévő ház 540 négyzetméter portán szabadkézből eladó, értekezni lehet Pusztai István fűszerüzletében, fő-téren. (34)

Két szobás lakás van kiadó, ártézi kúttal, cím a kiadóhivatalban. 36

Arany János utca 25. sz. ház eladó. 41

Nagymező u. 21. sz. alatt két házított zsirsertés van eladó. 43

Br. Eötvös utca 20. sz. ház eladó. 45

Egy házrész jó (hereföld) Kilenec eladó. Gróf Széchenyi ut 51. 48

Vetőárpára előjegyzéseket felvesszék. Reichlinger Jenő. 52

Darányi utca (Bökény) 5. számú ház eladó, esetleg felerészben is.

Grafológia szelvény.

Ingyenes grafologiai elemzésre

Jelige:

(Aki részletesebb elemzést kér valamely kéziratról, az megcímzett, felbélyegzett borítékon kívül az inségenyhitő akció javára legalább 50 fillér értékű bélyeget mellékeljen.)

Szerk. és kiadásért felelős